
vendar ne moremo trditi, da je ta. panoga 
ročnega dela edinole potrebna in tako 
vzgojevalne važnosti, da bi se njej na 
ljubo zbrisale vse druge tehnike iz učne
ga načrta. 

Učni načrt zapove šivanje krpe, na 
kateri tekmujejo razni ubod i in šivi za 
prednost in važnost. Zdaj, ko učenke le 
težko dobivajo materija! za izdelovanje 
raznega perila, nam ugaja uvedba take 
krpe. Veliko ne stane, saj se dobi doma 
kos, četudi starega platna in vadimo: 
prednji ubod, zadnji ubod, ometca itd. De
kle dobi prvo potrebno ročnost v šivanju 
in spozna razne ubode. šive, robe itd. 
Nauk, kje bi se rabil eden ali drugi teh 
šivov ostane teoretičen in to je senčna 
stran tiste krpe. Po teh vajah sledi po 
učnem načrtu šivanje perila. Če deklica 
prikroji in zašije vse predmete, kakor ve
leva učni načrt, ter si potem zabeleži v 
posebni knjižici še teorijo tega dela, ima 
dobro podlago za nadaljevanje uka v ši
vanju, kolikor ga potrebuje v družini. Po
steljno perilo, žensko in moško, spodnje 
oblačilo, smo prikrojevale in šivale na 
ljudski šoli, na meščanski šoli in pozneje 
še enkrat na učiteljšču. Na ljudski šoli se 
bili izdelki preprosti, na meščanski šoli 
okrašeni z vezeninami in na učiteljišču je 
delala vsaka učenka PO lastnem okusu. 

če bi se začel uk v prikrojevanju in 
šivanju perila z izdelovanjem perila za 
novorojenčke, bi bila prvi strah in nesi
gurnost pri prikrojevanju premagana, na
slednje delo olajšano. 

(Dalie sledi.) 

Vestnik učit. ženskih 
ročnih del. 

»ŽENSKA ROČNA DELA iN UČITE-
LJICE«. 

 » * " (Piše: R. S.) 
(Dalje.) 

Hrvatice si napravijo pri trenju lana 
trojno predivo. Najlepše povesmo, kakor 
svila mehko in svetlo, spredejo za obla
čilno platno. To okrasijo z vezeninami, 
ki so primerne samo za domače platno. 
in si zašijejo praznično obleko. 

Domače platno ie zelo trpežno. Žena, 
ki je sama pridelala in izdelala obleko. 
zna ceniti trud, zato varuje, snaži in hra
ni dobro take zaklade. 

Narodna noša ni tako spremenljiva 
kakor moda, ki se je vgttezdila, ali pa so 
si jo vstvarila naša dekleta, slabo posne
maje mestno modo. Ta moda včasih res 
žali oko, ker ne pristoja krepkim, kmeč
kim postavam, ne obutju in drugim po
deželnim navadam. Žalostno je gledati, 
kako se mučijo dekleta na njivah v oble
kah, kr jih moda res ni vstvarila za delo 
in hojo, ampak za dame sedeče v avto
mobilih. Blago; iz katerega so izdelane 
mnogokrat take obleke je primerno in 
namenjeno za salone ali promenade, ne 
oa za žetev, za okopavanje krompirja. 
Nesoliden utis. ki ga napravi delavka 
odeta v tako oblačilo ni edino zlo. Obleka, 
katere blago in kroj ne odgovarjata nje
nemu namenu se trga zelo hitro. Vsled 
tega je naraslo število šivilj na deželi. 
Število oblek, ki jih človek porabi, se je 
pomnožilo gotovo desetkrat. 

Zanimivo bi bilo preračuniti, če po
meni opustitev domače preje, ter raba 
cenejega tovarniškega blaga dobiček v 
narodnem gospodarstvu. Presti ni treba, 
dragoceni čas se lahko vporabi za nuj
neiša opravila. Tako se splošno računa! 
A pokazalo se ie. da se dandanes porabi 
mnogo več časa za šivanje in krpanje 
nego prej za prejo, šivanje, krpanje in 
vezenje vkup. Šivanje je zadobilo na važ
nosti v isti meri kakor je preja pojemala. 
Postalo je najpotrebnejša panoga ročnega 
dela. Tudi za šolo ie velikega pomena. 


